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Negyedik évfolyam 1875. 25-ik szám.

Megjelenik
hetenkint egyszer, vasárnap.

Szerkesztőseg:
Rékés-Csabán, kastély utcza 

8-ik szám.

Kiadó hivatal:
Gyulán Dobay János könyvnyom­
dája és Winkle Gábor könyvke­

reskedése.

■A lap szellemi részét illető köz­

lemények a szerkesztőhöz Békés­
csabára czimzeudök, es legfeljebb 
minden csütörtökig beküldendők.

Gyulán junius 20-án,
lAC
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límUDlUB ÉS ISUMIURJESÜÍ HETILAP.
TÖBB BÉKÉSMEtiYEl NYILVÁNOS EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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Előfizetési feltételek:
Egész évre helyben házhoz hordva 

vagy vidékre
postán küldve 5 írt — kr. 

Háromnegyed évre 3 „ 75 „ 
Félévre ....
Évnegyedre .

Egyes szám ára 10 kr.

2 „ 50 
1 w 25

Hirdetési dijak:
kr.Egy \ hasábos petitsor 

Kétszeri közlésnél ... 4 ^
Háromszori közlésnél . . 3 „ 
Többszöri hirdetéseknél enged­
mény adatik. Bélyegilletek 30 kr. 

A nyilt-tér sora 10 kr.

Hirdetések felvétetnek. B.-Gyulán Dobay János könyvnyomdájában és Winkle Gábor könyvárusnál. — B.-Csabán a nyomdában. — Budapesten Haasenstein és Vogler,— 
Bécsben Naltles J. hirdetési irodájában. — Elfogadtatnak hirdetések vidékről levélbeni megrendelés által ,.a „Békés“ kiadó hivatalához“ ezimezve is.

Előfizetési felhívás

„Békés“
f. évi folyamának második felére.

Előfizetési feltételek :
Postán küldve es házhoz hordva

juh—deczemberre.....................2 frt 50 kr.
juh—szeptemberre .... I frt 25 kr. 
-G ékgizttesi pénzek Gyulára a kiadóhivatalba 
intezendök — egyszerűen 3 krajezáros postautal­
ványok mellett.

A „Békés“ kiadóhivatala.

Beliczey Istvánnak, mint m. gazd. egy­
let elnökének barátja Rcök István.

Karlsbad, junius 10.

A gazd. egylet közgyűlésén mondott 
elnöki beszéded „kurgasti álláspontomból“ 
kibillentett s koraellenes merényletre csá­
bit. Ismered t. i. ezen méltán világhírű 
gyógyhely szigorú fegyelmét, mely nem tűri, 
a mi forrásainak csodahatását meghiúsít­
hatná, tehát a komoly foglalkozást se. itt 
a betegek adják a tónust, nem úgy mint a 
mi fürdőinkben, hol a kúra a fonák szel 
lemnek nagy részben áldozatul esik. — A 
szigorú regulát az itteni „kurgast“-ok se 
viselik teljes megadással, jele ennek ama 
mondat, melynek bizonyosan ők n fundá- 
lói, miszerint Karlsbadban kettő vau, a mi 
jó: a reggeli és — a bucsuzás. A hálát­
lanok.

Beszéded — mondom — kurgasti mi­
nőségemből pár órára kiforgatott, hogy ez 
úttal ne azért fogjak tollat, hogy kérdést 
tegyek, ha vájjon volt-e nálunk is eső. a 
dohányt ültetik e már ? hanem, hogy hoz­
zád, beszéded alkalmából, közviszonyaink­
ról, nehány baráti sort intézzek.

Mindenek előtt beszéded végszavaira 
reflektálok megjegyezvén, hogy jobban sze­
rettem volna, ha a bizalmi szavazat iránti 
indítvány elmaradt volna nem egyébért.

hanem azért, mert jöhet helyzet, melyben 
hasonló indítvány az egyletben pulit, ter­
mészetű hullámokat vethetne: principiis 
obsta.

Egyébként szavaidat készséggel aláí­
rom. Kétséget nem szenved n. i. hogy az 
állam interventiója nélkül iparunk, keres­
kedésünk nem fejlődhetnék, tehát nincs jo­
gosultabb, mint hogy a nemzet tevékeny­
sége úgy belreformok, intézmények, mint 
nemzetközi compromisssumok által erélye­
sen támogattassék.

Elő példa erre a lajtliáninncni részek 
ipargazdagsága, mely az osztrák közgazd. 
politika védő szárnyai alatt fejlődött, ennyire.

Á alóban itt az ideje, hogy a kik szom­
szédaink felvirágzásához, önkénytelcnül, 
oly tetemes áldozattal járultunk, elvégre 
saját érdekeinkről a legkomolyabban gon­
doskodjunk. Reméljük hogy ezt jó szom­
szédaink is belátamlják, belátandják neve­
zetesen azt: hogy valamint mi. alkotmá­
nyunkat csak oly feltétellel láttuk biztosí­
tottnak, ha ilyen nekik is megadatik : úgy 
viszont, jólétüket s a mi abból folyik, ők 
is biztosan csak oly feltétellel gyarapíthat­
ják, ha a fejlődés alapjai tőlünk is el nem 
vonatnak.

Ez, mondom, tagadliatlan ; ámde szint- 
oly igaz az, hogy anyagi felvirágzásunk­
nak, culturánk egész vonalon való elolia- 
ladásának feltétele első sorban — a nem­
zet ernyedetlen tevékenysége, mely nélkül 
a legczélszerűbb kiiziiitézvcnyek, a legliat- 
liatósb állami támogatás is kellő eredmény 
nélkül maradnának.

Ezen köztevékenységnek pedig egyik 
alapfeltétele: egészséges házi politika, egész­
séges társadalmi viszonyok, hogy az erők 
a követendő iránytól el ne tartóztassanak, 
hogy az erők mesterségesen ne paralysal- 
tassanak, sőt kölcsönösen támogatassanak 
és támogatva fokoztassanak.

„Prókátor nemzet vagyunk“ igy a 
mondás, ezt említetted te is : igaz s benne 
nagy jelentősség van. Igaz, hogy próká­

tor nemzet vagyunk, de a mint hogy ezt 
közviszonyaink, sokára íumuaradt ősi In­
tézményeink okozták, úgy e bajon, javult 
közviszonyainkkal, modern intézvényekkel 
segítve lesz. Hanem vau egy másik mon­
dat. szinten minket vádoló: hogy pártosak 
vagyunk s ezt aztán magunkból könnye­
dén kicodificálni bajosabb lesz. Hogy ezt 
az ördögöt kiugrasszuk, arra nézve mind­
nyájunk közvetlen jóakaratára van szükség, 
mi hogy meglegyen ez, érdekeink összes­
ségének sürgős követelménye.

De nem csupán átalános elmélkedés 
levelem czélja, hanem az főleg, hogy mert 
a gazd. egylet gyűlésében képzelem ma­
gam, földmivelésiink érdekében egy s 
mást szóba hozzak.

Mezőgazdasági nyerstermékeink kelen­
dősége tekintetében ma, meglehetősen kri­
tikus helyzetben vagyunk. A külföldnek 
tavalyról felmaradt még mindig tetemes 
készletei (1. a nagy buzapiaczok árhanyat- 
hísát.) ugyancsak a külföldön mutatkozó 
gazdag aratási kilátások ; a vasúti, hajózási 
tarifánknak búzánkra nézve kétszeresen 
kedvezőtlen volta nyersterményeink ver­
senyképességét valóban erős próbára te­
szik ; az örökös tartományok s köztünk 
fennforgó vám és keresk. kérdések sínese 
nek megoldva stb.

De minél kritikusabb a helyzet, an­
nál inkább szükséges nekünk gazdáknak 
minden erőnket oda irányoznunk, hogy e 
helyzettől megkiizdhessünk, hogy termé­
nyeinket lehetőleg értékessé, olcsó kiállí­
tásúvá tegyük, a mit részben azzal érhetünk 
el, ha azoknak úgy minőségét, mint sza- 
poruságát emelni törekszünk.

ürömmel constatálliatjuk, hogy mező­
gazdaságunk, mióta vele annyi intellec- 
tualis erő foglalkozik, tetemes haladást tett. 
All ez különösen megyénkről. De a búvár- 
lat, a kísérlet tere, csekély kivétellel, mond­
hatni parlagon van máig, s haladásunk, 
mondhatni, abban foglaltatik, hogy a ta­
lált u. n. paraszt gazdaságot tökélyesbi-

tettük jobb munka, jobb eszközök alkal­
mazásával.

Már pedig lényeges haladás buvárlat, 
kisérlés nélkül valamint más téren nem, 
úgy a mezőgazdaságén se várható, sőt 
épen itt nem, a hol a talaj, geol. egyéb 
viszonyok, éghajlat, légtünetek különböző 
gyakorlatot tartanak fenn s ilyet követelnek.

Hogy e tér máig parlagon hever, ez 
azt tartom nagy egyoldalúság, melyet to­
vábbra fenn nem tarthatunk. A vegytan, 
mondhatni napról napra folytatja a mező­
gazdaságra is kiható cpochalis felfedezé­
seit, napról napra el-elles egy titkot a ter­
mészet nagy gazdaságából, igy a többi tu­
dományok is több kevesebb eredménnyel, 
csak mi — in specie alföldi — gazdák 
vesztegeljünk fatalistikus nyugalommal, ho­
lott a nyugaton folyton emelkedő gazd. 
cultura, holott Oroszország, Amerika, Aust­
ralia rengeteg térségei, melyeken évről- 
évre tetemesebb foglalást tesz az eke — 
évről-évre óriásiabb búza tömegeikkel fe­
nyegetnek bennünket, melyeknek útját a 
közlekedési csatornák mindinkább egyen­
getik. eartelszerződések pedig jutányosit- 
ják, úgy, hogy ha haladék nélkül vállvet­
ve munkához nem látunk, ujfent előáll bi­
zonnyal az az idő, melyben saját zsírunk­
ban fuldokoltunk, azzal a különbséggel, 
hogy hasonló idő a mostani viszonyok 
közt bennünket végképen megfojthatna.

Itt tehát az ideje, a legnagyobb idő, 
ugy e barátom, hogy valamint kormányunk­
tól a leglmtliatósabb támogatást elvárjuk, 
minmagunk is mindent megtegyünk, hogy 
ama támogatás sikeressé váljék vagyis: 
hogy nyerstermékeink versenyképességük 
alapfeltételeit, már ide haza bírják.

Buvárolnunk kell és kísérlettünk er- 
nyedetlenül, a mint hogy beszédedben meg 
is emlékeztél róla, hogy az egylet kebelé­
ben már is alakult egy kisérlő osztály, 
melynek azonban én, megvallom program­
ját — itt ilyenre igenis szükség van — 
nem ismerem.

TARCZA.
Egy vig plébános életéből.

(Jóízű visszaemlékezések, hanem mégis, az elmúlt jó na­
pok után, bánatos sóhajokkal spékelt elbeszélése egy ved­
lett harangozónak, kit neveznek : tiuty. Maty, bá-nak és 

Yén Sasnak )

(Vége.)
Miként a hadseregnél káplár lehetett a köz­

legényből, — s ekkor az ki addig bot alatt állott 
és feküdt s csak is fotográfiában a bőrén viselhet­
te hivatalosan a hatalom és fegyelem e jelvényét 
már azután kezében díszeleghet az, hasonlóul : a 
Vl-dik osztály után a logikába, a gymnasiumból 
az akadémiába avansirozván a deák ember, fel­
szabadult a páleza alól, azt bátran visolhoté ke­
zében, s már nem is tegezik tanárai, hanem do­
mine czimmel tisztelik meg, hogy önérzetre ób- 
reeszók, s tanúsítsák, hogy már tanultabb és éret­
tebb ifjúnak tekintik, kiknek becsület érzetökre 
súlyt mernek már fektetni.

Ez a helyzet nagyon tetszett domine Bene­
deknek — s miután egy professor helyett ötöt 
nyert egyszerre, volt alkalma válogatni bennök, 
hogy melyikbe szeressen bele, s melyiket boldo­
gítsa kegyeivel, — s választása a mathesis pro- 
hesort szerencséltette (nem azért mintha e dicső 
«áltudomány kedvencze lett volna — mert ezt 
éppen nem szenvedhette nem is tanulta — meg is 
Utóik r^jta) el a «4tm tudomány úgy magaszalta 
% szegény professor! le, tnict egy bercsenczei szil“

vát a komencze száraz melege. — És ezon szolid 
jó ember szinte megkedvelte Benczót s meg is 
külömböztette csakhamar a többitől megtoldván az 
őcompetens ezimét ekképen: domine speetaculuin 
Kérges Benedek uram !

Ezzel szeretett hősünk folyton pajkoskodni 
s türelmét edzeni a gyakorlat által ; — a többek 
között az üreg a feje fölötti táblán szokta elméle­
teit gyakorlatilag érvényesíteni s midőn elvégezte, 
ezt szokta mondani : quod erat demonstrandum, 
ergo nunc delebimus, s gépileg megszokottan nyúlt 
hátra asztalfiókját kihúzni és a szivacsot elő venni,
— Benedek az ármányos, egy Ízben a epongiát el- 
berhelvén helyére egy jó csomó lágy tököt csem­
pészett, s az öreg ur csakugyan belamarkoit abin- 
visis e miasmába, mire meghökkonve nézé beara­
nyozott újait — mosolyogva mondta : na a ki ezt 
cselekedtcd gyerido hadd másszak vele a képedre.
— Mire Benczo elfeledkezvén magáról, felkiáltott: 
nem megyek biz én ! Nem is ment oda, de e he­
lyett bele másztatták ám a seounda kellő közepé­
be, a honnan aztán következő furcsa praktikával 
tudta ki eviczkélni magát, a Sekunda mélységes 
melyéből :

Megírta tatájának, hogy baj van a hazában 
tehát jöjjön segítségére fiának, de ez azt felelte 
neki : a ki csinálta a bajt lásson utánna önmaga 
hogyan másszon ki belöllo eléggé nagy kamasz 
már erre, mert másként suszternek adja.

Erre aztán minden terv nélkül egy maga in­
dult meg kedves mathesis professora lakása felé, 
agou billiómmal éa hittel vértesve. keblét, hogy a 1

szentlélek ott ihlet a hol akar, s akkor sogit jó 
tanácscsal, mikor neki tetszik, és nem is csalatko­
zott hitében, mert ezen mennyei íö professornak 
tetszett pártfogásába venni megbukott hívét (íme 
ez is egy újabb bizonylata annak : hogy a hit bol­
dogít ! s a ki Istenben bízik, az nem hagyatik el 
általa :

Ugyanis közel érve útja czéljához meglát két 
jó ápolt termetes disznót az utczán, melyek vala­
melyik udvarból jöttek ki szét nézni a nagy vi­
lágba, kapja magát a domine, hogy a hazát meg­
mentse meghozza az áldozatot, he áll kanásznak 
s szépen behajtja a sőréket a professor ur udva­
rába, — ezután pedig bemegy a tekintetes asszony­
hoz ki nagy pátrónája volt az ügyefogyott diákok­
nak s hatalmas szószóllásával szívesen segített raj­
tok, ha előre is láthatta háládatosságuk bizony­
latait.

Csakhamar ki is perelte Bcnczét a secundá- 
ból azon szívre és gyomorra ható argumentomra: 
hogy édes atyja épen most küldte e csékélységet 
a ténsasszonynak ajándékul mert nemes leikéről 
előre is feltette, hogy kegyesen segíteni fog a fián.

Lett is aztán öröm mind két részről, s az 
egyik részről még vidám készülődés is a másnapi 
torra, — de Injába már itt az a rendes sorsunk, 
hogy örömünk többnyire csalóka ós mindig rövid 
életű legyen ! így történt itt is, mert csakhamar 
feltalálta az elsétáltatott jószágokat igaz tulajdo- 
nossuk cselédje, s nem minden replika, duplica s 
útra való áldások nélkül utaztatta őket haza.

Másnap aztán a tanár nagy nyájasain meg.

simogatva Kérges Iogicus ur arczát igy szóllott 
hozzá : Drágalátos barátom ! jobban meggondolva 
a dolgot, önnek derék atyját egészen megvigasz­
talni kívánván a tegnap prímára javított calculus- 
sát eminentiára fogom igazítani, tehát adja ide a 
tegnap kapott testimoniumot,“ — de Bencze érezve 
az illatot Dániában, nagy alázattal ezt válaszold: 
Oh az én tatára, mamám és ón is nagyon megva­
gyunk elégedve a prímával is, jó nekem az is — 
köszönöm jóságát domine clarissime és nem is fe­
lejtem el soha ! — mire a jó tanár e mély hála 
és szerénység felett elérzékenyülten csak ennyit 
tudott felelni: „én sem önt és a disznókat.*

E szerint világosan látható, hogy humanissi- 
me Kérges Benedek logikus ur a Víl-dik iskolát 
— mely azon időben a bölcsészeti folyam első 
osztályának is hivatott — nem nszta át minden 
maradandó becsű haszon nélkül, mert el tudott 
ott sajátítani egy kis életfilozófiát — a mi, hogy 
mennyire szükséges az élet terhei könnyebitése- 
éa boldogságára, azok érezik legjobban, kiknek 
belülié egy inakulányiok sincs, mórt nem voltak 
logikusok és ama legjobb iskolában az életben, ama 
legbolesobb tanítótól : a tapasztalástól sem akar­
nak belőle leczkót venni, — nagy Mohamedán fá­
sultsággal mondogatván : apám sem tudott többet 
mégis csak megélt, s a ki többet tanult is, mégis 
csak meghalt.*) Erre aztán jogosan lehetne felelni 
neked édes atyámfia Árpádban ! ki igy beszelsz •

*) Például Xántus, kiről a Csízió mondja hogy: Xáttttt| 
fikeofus Volt utoljára míg is maghalt.



Következő' levelemben bátor leszek el­
mondani, miket gondolnék én — tekintet­
tel anvagi szűk helyzetünkre — a prog­
ram mba bevonandóknak cs annak követ­
kezetes foganatosítását mely utón minő 
eszközökkel létesítendőnek.

Holnap, a ..libamars után — így ne­
vezik a kurgasz!ok sormeneteit a források 
felé, melyek reggeli •» - - « óra közt p a múhl- 
brunnál, ni elv leglátogatottabb, több száz 
ölnyire elnyúlik s mivel dv hosszan egye­
nes volnalhan ki nem tei’jeszki-dhetik. hát 
kotil 1011 figuraszeríí alakban kigyé-zva na­
iad — iol\ tatom, már hogy a levelii

Addig is isten veled!

B Csabán az is75 ik év juniu- S ,m 
tartott községi kepvinlo g)ülvs tárgyai.

A királyi meghívó terek az e i. év atu'.us- 
tus 28-án megnyitandó "i zaggyillésre. b..*ii«*b> :*s -
telette! kiliirdettutott.

Az építkezési rendszabály, n megye bi/.ntísá-
gi felhíváshoz képest azon ponttal bővíttetett ki, 
hogy az üres terekből alakítandó házhelyek után, 
a város belsőjében 40 írt, — a város szelein "20 
frt, — a re 'i. us a jaminai szolok bot alakult vá- 
roa részekben 10 Irt taxa lesz kivetendő, mely a 
szabályozási pénztár gyarapítására fordít tátik.

Az egyházi segélyezésre szükséges 20(18 Irt 
48 krnak, a községi adóba utólag kivethetésc a 
megye által megengedte!vén az, az I-sö csoport­
beli országos adónemek után lesz kivetendő.

A ministen leirat, mely szerint a ki lovat, 
általában marhát vesz, az, a mavháslcvelre saját 
nevét Íratni köteles; mert ha ezt nem teszi, s a 
marhához! tulajdoni jogát hét nap alatt nem iga­
zolja, a marha, mint bitang, hatóságilag elárve- 
reztetik, s ára a kir. adópénztárba fizettetik, — 
kibirdettetett.

Rosenthal gözinaltnosnak a Körös-parton en- 
gedélyteleuül épült kútja ügyében hozott, és a me­
gyéhez fellebbezett határozat, a megye által meg- 
erösittetik, minek folytan az elöljárók — a hatá­
rozat végrehajtására, feltételesen — vlutasittatnak.

A községi közmunka előirányzatra hozott 
megyei határozat, melyszerint a közmunka kive­
tése, a község sajat belügyi jogát képezvén, abba 
a törvényhatóság befolyást gyakorolni nem illeté­
kes alkalmazásul szolga!.

Az erdélyi gazdasági egylet által a iöldm. 
ministeriumhoz terjesztett, s a községekkel, véle­
ményadás végett közölt azon terv, melyszerint a 
vásárokban a marha, kor és nem szerint, ugv 
az adó mint a vevő közönség érdekében külön 
csoportokban lenne felállítandó, — elvben helyes­
nek — de gyakorlatban kivihetetlennek nvilvá- 
nittatik. Az okadatoít vélemónyes jelentés ily ér­
telemben lesz felterjesztendő,

Olvastatott a nmgu bolügymiiiistor urunk az 
egyletek alakítására vonatkozó ujabbi intézménye, 
melyszerint minden egylet feltétlenül, csak a kor­
mány által megerösitett alapszabályok mellett áll­
hat fenn.

A szegények pénztáráról szerkesztett lóri­
ik évi számadás, melyszerint a bevétel Ö152 Irt 
2ö kr. — a kiadas 2750 Irt 92 kit tesz, tizenöt 
napra közszemlére tétetni, azontúl, ha észrevétel 
nem merülne tel, további tárgyaias nélkül, teiiil- 
vizsgálat végett, a megyéhez terjesztetni határoztunk.

ez ám nemannyira élet — mint inkább : ökör fi­
lozófiának mondható tudomány, mert az emberek

Kiölj árók jelentése szerint Keresik György né, 
szőlőjének 50 írtért, Faragó Márton házának 91 
írtért, a város mint jelzálogos hitelező részére — 
árverésen 1-tt megvétele, helyesléssel, s azon nv-g. 
b;::,;ssai fogad tátik, hogy a mint vevő akad, ki a 
város követelését biztosítja —a vett birtokok újra
azonnal «dadaitassanak.

A fényes! 107 hold legelőnek, 25fi frt Ö0
kr. — s agrrnntt 20 heöl szántóföldnek 2 i •’> írt 
")■ I kr ö-r melletti b- vbeiv Iá-óiról eV:.'ijesztett 

tudomásul vétetik
k k«■ rei11 ■ e, mv!vszm-ipt

- . -I e ily indokolt-
' ... ■ . . : I •............... .. i..l

,\ Kör

kif.

■pvi «lie

jegyezzék fel. Budapesten, 1875. május
ez el ír., k.

20. Per­

jelen magas miniszteri rendelet tudomás és 
ahhoz leendő alkalmazkodás végett hiteles másolat­
ban közöltétik a gvulai m. k. adóhivatallal, a polg" 
és tkkvi tszéki iktató hivatalának vezetőivel, egyéb 
ként pedig e/en magas ministeri rendelet ugyan­
csak hiteles másolatban a törvényszék mindkét fe 
ketc t ibl.ij.ua, a kél iktató hivatalban és a per- 
:V'lem kifiiggesztetni, minél szélesebb körben Icen- 

kö.'.liii'ié tétel végett pedig a törvényszék tc- 
-):!■ t.e. levő városuk es községek tisztelt elölj fi - 
: i . ii közidíetni ; végül :t , Békés1' és ., 1 iékésino 
g.-i közlöny'' tisztel' szerkesztőinek a nevezett 

on'; lem |"cii,|ö szives (élvétől végett mvgkiildet- 
ni rcndcln-tik.

B.-Gyulán, i 8 «' 5. Junius Ki.
Novak Kamii,

A tégiajánlákon. taliuskákkai való járás, a 
járdáik ckénti koptatása, s a szabad járás-keié* 
akadályoztatása ellen tiltó határozat hozatott.

A város, és a Körösön túli szőlők összeköt­
tetése, s a közlekedés megkönnyítése czéljából, 
egy gyalog iádnak íelállithatása iránt beadott fo- 
I vamod vány, további intézkedés végett az építé­
szeti szakosztálynak kiauatik.

Végűi több magánv folyamodvány tárgyal­
tatott. Ezek között, a lakositasórti kérvények kö­
vetkező határozattal látottak el : Folyamodó, az 
1871-ik évi XVIII. t. czikk 12 §-a értelmében 
egyelőre csupán települtnek vétetik, ha később a 
község kötelékébe kivan felvétetni, az idézett tör­
vény 15. §-a értelmében járjon el.

Körrendelet
a királyi törvényszékek elnökeinek es járasbiroinak.

Több oldalról panasz emeltetvén a miatt, hogy 
a posta hivatalok a bíróságok részére czimzett 
mindennemű értékes küldeményeket a czimzett bí­
róság mellőzésével a bíróság székhelyén létező ki­
rályi adóhivatalnak kézbesítik, s ez által a meny­
nyiben a küldemények bírói letétet nem tartalmaz­
nak —- az ügyfelek hátrányt szenvednek, a bíró­
ságok és adóhivatalok pedig fölösleges munkával 
terheltéinek, — értesítem elnök s járásbiró urakat, 
hogy megkeresésem folytan a íuldmiveiés-, ipar­
és kereskedelemügyi királyi miniszter ur folyó hó 
22:10780 szám alatt keit rendeletével arra utasí­
totta a posta hivatalokat, hogy a bírósagoknak 
czimzett pénz és érték küldemények közziil csak 
azokat kézbesítsék a bíróság székhelyén létező ki­
rályi adóhivatalnak, melyek borítékán az, hogy 
azok „biroi letetet tartalmainak feljegyezve 
van. minden egyéb küldemény peoig a czimzett 
bíróságnak kézbesítendő . (elhívom ennek folytan 
elnök s járásbiró urat. hogy ezen intézkedést a 
bíróság hivatalos hciviGgeibon ki függesztendő hir 
dtitménybon köztu tamásra hozza, s az illető ügy- 
teleket arra hívja fel, hogy a bíróságokhoz eziiti-

íYiliivás. T. gyűjtőimül felkérem. hogy 
lui.rmrsihs“ czimíí, sajtó alatt !vvö mun­

kámra az elóíizeO'scker leirkvsőbben c lm
ViMri’hi- )

. />n: t

/.eít posta utján szállított, és bírói letétet maguk­
ban iugiaió külduinéuyck boritékára azt, hogy bí­
rói letetet tartalmaznak világosan és szembeötlőleg

Hízzam, Gerendásra, u. p Apácza, 
beküldeni szíveskedjenek. A munka ált,il­
lám utánvéttel is megkiildethctik. Mokry 
S á m ti e 1.

Meghívás. A békésm. gazd. egylet 
igazg. választmánya 1. hó 27-én d. e. 9 ó 
B.-Csabán egy általános gózeke — és egy 
járgányos eséplö-gép-verseny ügyében iilést 
liirtandvi'in, arra az illetőik megjelenni ké­
retnek.

Az elnökség megbízásából Mokry Sá­
muel egyl. titkár.

Fölhívás.
A b.-csabai választó kerület szabadelvű pártja 

1875. évi junius 20-án vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a „Fiume“ szálloda tánezterrnében közgyűlést 
tart, melynek tárgya: képviselő jelölés. A párthoz 
tartozó választók tisztelettel felhivatnak a megje 
lenésre.

A szabadelvű párt választmánya határzatából. 
Csaba junius 13. 1875.

Fejér Béla, Félix Ákos,
jegyző. elnök.

Levelezés.

Békés juuiushó 1875.
Ritka jelensége volt az írási viszketegnek, 

midőn Zih Károly ur a „Békésmegyei Közlöny “- 
hen a feletti fájdalmainak adott kifejezést, hogy 
a szent-andrási postamester Békésre tétetik át.

A czikk lényeg«) minden alapot nélkülöző 
volt; — de eltekintve attól is csak szánó mosoly­
ra méltathatom azon megjegyzését: „Boldog bé­
liének !“ — mely másra a legjobb akarat mellett 
sem magyarázható, mint hogy '/. K. ur a béké­
nek boldogságát azon körülménytől teszi függővé, 
ha a szent-andrási postamester ur a békési posta­
hivatalhoz neveztetik ki. — Mintha Békés város 
közönsége nem lenne a szó legszigorúbb értelmé­
ben megelégedve azon buzgó postamesterével, ki 
lelkének egész öntudatos erejével igyekszik fölötte 
terhes hivatalával járó kötelességének eleget ten-

m. __ Azon pó’ta mesterrel mondom, ki Békés 
városának haladásában o!v jelentekeny factoi ként 
szerepelt, — a ki szerény anyagi vagyonához ké­
pest mondhatni áldozatot hozott Békés város kö­
zönségének azaItal, hogy a 20 évvel eze.ött az 
ő kezd e men y öze so s far a«1 h at 1 an törekvése folytán.

A Békésen felállított postahivatallal járó terhes 
kötelességek te!jesitését csekély 80 frt fizetés mel­
lett vállalta magára, ugyanakkor egy sürgöny hi­
vatalnak adakozás utján felállításában fáradozott, 
mely nagyszerű reform eszméjének kivitelét azon­
ban a pártolás liijány hiúsította meg. — Legújab­
ban is csináltatott egy igen költséges s czélszeru 
üvegfalat, mely által a közönség kényelmesen s 
akadálytalanul közlekedhet a postahivatallal.

1)) hisz pleonasmusnak tartom Sebők Sán­
dor békési postamester ur mellett kardoskodni, 
mert az ö érdemei sokkal hathatósabban szóinak 
mellette, mintsem azt én t-dietném. — Csak arra 
kívánok még p'llectáhii, hogy azon siralmas je­
remiad jóval, Z. K. ur felette sértette a békési mű­
velt körök érzületét; mert előttünk ismeretlen in­
dokokból a dolgot oly színben igyekezett feltün­
tetni, mintha Sebők Sándor urat a n.-váradi pos­
taigazgatóság hivatalától — melyei járó köteles­
ségeit 20 cv leforgása alatt kifogástalan ritka be­
csületességgel s pontossággal teljesítette — tény­
leg elmozdítván, — ezzel egyidejűleg helyébe a 
szent-andrási postamester urat nevezte volna ki, 
holott köztudomású dolog, mi szerén t bármely meg- 
üresült postahivatal pál vázat útján töltetik be, 
mely mindenesetre nehány liefet vesz igénybe.

Persze az egén légből kapott planum, s az, 
ilyen dolognak hírlapban! szellőztetése, — bárha 
később ki is sül, hogy izeden füllentés egy önér­
zetes emberre nézve mindenesetre sértő.

Végül azt kívánom megjegyezni, miszerént 
jelen reflexió megtételét Sebök Sándor ur iránti 
tiszteletből s a méltányosság iránti tartozásból vél­
tem szükségesnek, mely reflexió korántsem akar 
rósz vért előidézni s egyátalában nem polemisa- 
lási viszketegség kifolyása, — hanem minden 
egyebektől eltekintve egyedül azt czclozza, misze­
rént egy köztisztelet és szeretetben álló várősunk- 
heli férfiúnak megszereztossék azon erkölcsi elég­
tétel, melyei neki mindenki, — ki az igazi pol­
gári érdemnek becsülője tartozik.

r. 1.

Szarvas, junius 1(>. 1875.
T. szerkeszttö ur! Váró-unk ismét háborog. 

Tetszik tudni, hogy Szarvas viszáikodásairól mesz- 
sze vidéken hires ; szinte jól ereztük magunkat, 
hogy egy év óta csendesebb életünk volt, s ve­
szett hírünk ki -só csökenni kezdett. De újabb idő­
ben a régi agitátorok ismét találtak anyagot a 
visszavonásra. Legelőször egyházi téren kezdtek 
ámítani a népet azzal, lmgy a tanítóknak kisebb 
fizetés is elég. Erre alkalmat adott az a körül­
mény, hogy kot elhalálozott és egy elmozdított 
tanítónk helyét a nép három uj tanítóval töltötte 
be; s a presbyter!mn többsége sokalta a régi bi- 
ványokat. mert felfogása szerint a tanító nem nr, 
hanem szolga, — miből természet szerint az kö­
vetkezik, hogy fizetése sem legyen nagyobb, mint 
a szolgáé. „Kapunk mi olcsóbb tanítókat is ele­
get“ ez nálunk a jeKzó, melyet fájdalom az egy­
ház ez idő szerinti felügyelője is magáévá tett. 
De az esperesség — mint halljuk — nem fogadta

szamara meg van írva : különb ember légO j
nal ! Jaj, de mikor némelyek ennek ellenében töb­
bet adnak ama másik közmondásunkra: hogy mos; 
is maga karán, tudatlanságán szükség tanul-á a 
magyarnak, mint kellett apuinknak is rendesen, 
— de azért Isten ny ugasztaija őket! minket pékig 
kergessen ki a csökönyösség puha ágyából, — a 
jóra való restség karjából.

Kérgesünk és Benedekünk vegre belépett a 
múzsák VHÍ-ik osztályába is, melynek végeztévé! 
már többféle pálya választásra léphetett az iíju, 
ha nem akart tel menni a jogi folyamra, de eiébb 
ki kellett allani a próbát, ha félig vagy egészén 
kész ember e már arra, hogy valamihez kezdhessen.

(Szét is nézett am mar ekkor Beneze urli a 
nagyvilágban, s iskolai elevenségét a nagy publi­
kumnak is bemutatta, a másokat is gyönyörköd­
tetett kedélye pajzánságával nem csak egyes ki­
választott tanarait és iskola társait.

Na de azért ezekről sem feledkezett meg há­
látlanul, hanem kiválasztotta szerelme tárgyául a 
fizika világi rendu tanarat, egy igen becsületes, de 
igen erélytelen szakférfiút, kinek leczko órájára 
mindég csak az utolsó fertályban rukkoltak be a 
Bencze-téie népségek mindaddig, inig ezt az öreg 
észre nem vette, hogy ezek a lurkók csak azért 
pillantanak be és zavarják öt, hogy absentiát no 
kapjanak, mutatván cs jelentvén a kurátornak, 
bogy ime ük is jelen voltak.

Bkkor aztán ki adta a parancsot, hogy a

ki nőm lesz ott, mikor ö bejön, ki kell csukni 
mindnyáját s absensiát kell róni reájuk, ez meg is 
történt K ekként szépen ki is fogott rajtok a mint 
dukál a tanárjuk.

Ez az állapot schugv ,-:eui tetszett Benőiének 
s lei is telte magúban, hogy a tanár ur tromfjait 
mihelyt alkalom mutatkozik reá, hasonló tromffá! 
lógja elütni, — meg is tette a szentem — és i em 
is kellett soká \ unna a jó szerencsére, hogy meg­
tehesse.

Ugyanis párnap múlva a tele krétázott táb­
lán valami problémát akart megfejteni a tanár ur, 
— s ez okból kiküldő a kurátort, bogy nedvesít­
se meg a szivacsot, — aiig lép ki az öreg len­
gyel legény — kit nagy népszerűségéért a Beneze 
kuruszteiésc után csak: „vin hunczut“-nak cziiu- 
zett a elassis — űrünk azonnal oda lopózkodik az
G tóhoz s azt csendesen be riglizi, — visszaérkez­
vén a kurátor nyomja a kilincset erősen, — de 
az ajtó csak nem akar megnyílni. A tanár ur hall­
va a zörejt s mar elteled vén (igen szórakozott volt 
szegény mindég) hogy 6 hűidé ki emberét exolío, 
azt mondja ; ahó ! megint egy kapa kerülő akarna 
be jönni — kívül tágas — csak tessék tovább is 
kint mulatni. — Ezt a szegény öreg nem hallván, 
do azt tudván, hogy igaz járatban van és sejtvén 
hogy ez valami attentatum légyen ellene, iszo­
nyúan kezd dőrömbözni s rugdafózni az ajtón.

Erre a Cíarissimus teiinúuíva szál le cathed- 
rájából 8 megy az ajtónak — ezen fenyegetéssel; 
„ejnye bostelélek ! mar azt csak meg kell néznem, 
ki meri cselekedni ez actus uiajuris potential és

vioientiát“ mire kinyitván az ajtót a dühössen be­
rohanó vin hnnczfuttal olyan carambolt csinált, 
milyet nem látott még egy billiard sem, ha 100 
évig élt is. — E borzasztó eseményre a tanár 
csak úgy áj üldözött és keservesen kiáltozott. Et 
tu mi fiii brute! hát még maga is, kinek a rend­
re kötelessége vigyázni Így tvrvónytelcukedik ? de 
be is csukatom 2 napra s kicsapatom a kurátor-
sagoói örökre.

Beneze rögtön sietett interveniálni: ne hagy­
ja magát tekintetes ur ! hanem üsse agyon — de 
no nagyon — csakhogy el ne szaladjon.

Végül mégis csak bölcs capatitácionálás, bo­
csánatkérés után, minden vérontás, becsukás cs 
kicsapás nélkül végződött ezen hadjárat, melynek 
vívmánya az lett, hogy többé nem zárták el a 
szabad közlekedést a nagyvilággal, — s ezzel el 
oszlatták a fekete pontot, mely Európa békéjét 
fenyegette.

A jó és bölcstanárnak eszébe jutván ezután, 
hogy a kinek a háza ég az kiabál legjobban, sze­
let kapott, s az ajtóhoz közeiülŐ Benczét bekvár- 
tóiyozta a centrum kellő közepébe, hogy elmtcr- 
nálja az ajtótól s egyúttal szeme előtt is legyen 
szüntelen, mert nagy gyönyönyörüségét találta lát­
hatásában.

Itt azután 3 napig nagy megerőltetéssel igen 
szépen viselte magát — s rettenetes példás figyel­
met mutatott az előadások iránt, sokszor félhan­
gosan integetvén környezetét, hogy ne lármázza­
nak és ne turbáiják öt, mert ö imádja a fizikát és 
doktorátust akar tenni abból,

A tanár csodálkozott és örvendett e szeren­
csés változás felett, mert hinni tudott a romlatlan 
kebel megtérítésében, de a pajtások sejtették, hogy 
végre is valami fog ebből kipukkadni, a mi csak­
hamar meg is történt; mert a mint 4 ed napra 
háttal fordulva tanitxanyainak a táblán vesződnék 
a jó öreg — egyszer csak rcmietest ordít Beneze 
a centrumban, mire a szakmájába egész lélekkel 
elmerült tanár ijjedve fordul vissza, s első szavai­
val mondja: K«;rges Benedek ur nem tette ezt 
mert ö most jó útra tért; de mégis mintha arról 
a tájról hangzott volna e hang — riadal, mire 
Beneze tisztelettel feleié: Kérem alássan nem hang 
volt ez. hanem hőgés vagy valami explossio, mint­
ha a szagát is erezném és meg is sántultam belé, 
kérem tessék inauguraltatni a dolgot, mert itt körü­
löttem történt s még reám is foghatná a ki tette 
és La még egyszer ismétlik bele pusztulok.

Igenis inquírálni fogjuk ezt délután mert én 
is nagyon megijjedtem tölle. — Ekkor ezután el- 
kapatván tudománya iránti szenvedélyétől, így foly­
taid : „hanem Dominimoi ez a riadal szép alkal­
mat ád nekem most, hogy a hang minémüsége 
mivoltának v,«lóságai ó!, annak természetéről, ter­
jedelméről, kólájáról, nótájáról stb. szóljak önök­
höz K ekkor egy egész óráig prelegált e thémáról 
oly emelkedett szellemben — hogy mi kis embe­
rek hijjaba kapaszkodtunk titánná, hogy megért­
hessük. — Alantabb pedig nem árulta sóba a tu­
dományát.

Délutánra aztán szokás szerint elfelejtette az 
ígért inqnisitiót megtartani. — Isten áldja érte 
szegényt még a haló földjében is, — de sokszor 
fenyegetett a Carcerrel, sokat iijesztett vele, — de 
ö soha sem tétetett Vele, hanem egy másik pro* 
fossorom annál gyakrabban.

(Folytatása a más világon.)
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tatí!

e! a szarvasi bölcsek okoskodását. Beleegyezett 
ugyan a biványok módosításába, de nem egvezi tt 
bele a czélba vett csonkításba. Ekként ami kül­
dötteink, mivel T.-Komlóson nem győztek, fel fog­
nak vándorolni Pestre, hogy a kerületi gyűlésen 
is megbámultassák megmérhetetlen bölcseségöket. 
Ezen kérdésnél meg kell említenem azt a furcsa­
ságot is, hogy az újonnan megválasztott tanító 
urak előre beleegyeztek fizetéseik kisebbítésébe, 
ami bizony nem nagyon szép szinben tünteti fel 
őket.')

Ugyanazok az emberek lévén a hangadók a 
város házán is, tehát politikai téren is ük főhő­
sök. Ii. Podmaniczky Frigyes, eddig volt és álta­
lánosan tisztelt követünk még máj. 30 kán irt az 
elöljárókhoz, kijelentvén, hogy beszámoló s egv- 
szersroind búcsúbeszédét jun. 20-kán óhajtaná meg­
tartani. A bíró, Klónk József, netu tartotta szük­
ségesnek a választ, s midőn a jegyzők figyelmez­
tették, hogy az illedelcm követeli, jun. 13-kán 
azt válaszolta, hogy mivel Szarvason 20-kán vá­
sár van. mely alkalommal sok idegen ember tar­
tózkodik a városban, nehogy valami zavar történ­
jék, melyért az elöljárók nem felelhetnek, r.e tes­
sék eljönni. Ugv-c szép udvariasság? Tudnivaló, 
hogy már akkor ugyancsak a városi elöljárók in­
dítására Kollár János ur léptettetett fel jelöltnek.
-. valószínű azonban, — hogy a többség Salacz 
Ferenci szolgabiránkat fogja felkarolni — ha 
tigvan b. Podmaniczky lemondása mellett marad.

Kulomben majd meglássuk, mi történik egy 
hét alatt. A kétségen kivid érdekesnek mutatko­
zó kibontakozásról majd tudósítói fogom a „ Bé­
kés* olvasóit. 1\

B-S/.vntAndrásról jun. 17. 1S75.
Végre jólaktunk hát a sok nagyhangú ígé­

retekkel és ámításokkal, melyekből eddig semmit 
?e latunk teljesedni. - s meggyőződtünk, hogy 
az üres hordó adja a legnagyobb, hangot, s igy 
sapienti est consilium mutare in melius — mi is 
az orosházi választó kerület azon tagjai, kik jól 
képzett, munka szerető szeplőtlen hazafias jellemű 
égvén által óhajtunk képviseltetni a hongvülés 
szép koszorújában, elhatároztuk, hogy polgári bi­
zalmunkkal Karolyi Tibor grófot tiszteljük meg a 
mostani választáson, — ez okból folyó hó 15-én 
az orosházi tekintélyes küldöttséghez csatlakozván 
Komlós, < >csöd, Szt. András és Bánfalva községek­
ből is felkerestük kedves jelöltünket s felkértük 
bizalmunk szives elfogadására

Ezt a vérnélküli szép hadjáratot kívánja 
most le írni az öreg Bütyök a vármegyének -Bé­
késben“ mely minthogy közérdekű ügy — hinni 
meri. hogy érdeklendi eredményében összes ked­
ves földijeit is mint atyafiakat a hazafiságban.

Ha oly szép egyetértés, oly lelkes egy czél- 
ra törekvés és testvéries egyesülés léteznék e ha­
zában nagvban is, — mint a minő e lf) tagú kül­
döttség különböző nemzetiségű, vallást] és világi 
állású tagjait vezette azon jó ezéi eléréséhez, hogy 
jeles követet nverjenek, akkor már régen boldog 
lenne szent hazánk. Beláttuk mi ezt s azért egye­
sültünk, hogv vállat a vállhoz vetve együtt mun­
káljuk az egyaránt szeretett haza javát, a he­
lvett hogv egyikünk jobbra, másikunk balra taszi- 
gáljuk. s igv szélső bal sorsra juttassuk.

Ezen deputatióba volt pap, doktor, patiká- 
rius, fiakárius, izraelita polgártárs, birtokos, iparos 
atyafi; tanitó és földművelő barátink többen4") de 
azért nem tituláztuk ám ridegen, hanem mely ér­
zéssel testvérnek, bátyám és öcsémnek tiszteltük 
egymást.

Csabán min Inyájau találkozván együtt ro­
bogtunk a gőzösön Kurtiesig —- hol i úri fogat 
várt reánk h repített be a paradicsom kerthez ha­
sonlítható gyönyörű uiácsai parkba, melynek ölé­
ben díszük a nagyszerű emeletes úri lak.

Csakhamar előadta Dr. László Elek ur, mint 
választó kerületünk szabadelvű pártiának és kül­
döttségünknek is elnöke, jövetelünk czélját és pol­
gári kérelmünket, — mire lelkes kedvező választ 
nyervén, átadtuk magunkat fiatal gazdánk és ba­
jos házi asszonyunk csodálatra méltó tapintata 
vendégszerető élvezetének, és a kedélyes társal­
gásnak.

Este a kert rózsás részében részesültünk a 
a fejedelmi vacsorában, melynek folytán a szel­
lemnek is bőven nyujtattak élvek a kedvesnél ked­
vesebb elmés toasztokban, melyek annyira felbuz- 
ditottak és magával ragadtak mindenkit, hogy még 
az én vén fejem is belekeveredett abba az űrt 
mesterségbe, a mibe más közönséges hétköznapo­
kon nem érzek kurázsit belő kontárkodni, attól 
félvén, hogy rám kurjantanak: Öreg csizmadia-

*) Ha ez áll, akkor sz illető urak megrovandók, 
mert ismerniük kellene a Hányákéi*. Ltasitások i\. 1 észt­
nek 5. pontját, amely szóról szóra igy hangzik: „Kisebb 
fizetésre, mint aminő az esperessúg jegyzőkönyvébe, 
püspöki egyházlátogatás folytán beiktatva vau, hivatalt 
vállalni tilos“ bzerk

•j §őt még harangozó is volt a uompaniaban az éu

árig bü'dmbea,

maradj csak te a kaptafádnál ! — De itt hogy is 
ne tüzolödfem volna neki a dikeziónak, mikor lát­
tam, hogy az érdemes öreg Ravasz gazda egysze­
rűen, és oly kedvére tudott szólnokolni a tanult 
úri publikumnak és Győri István földmivelö pol­
gártársamat is oly áhítattal halgatták, mintha es­
peres lett volna. Hát még a derék öreg Horváth 
Samu igazi esperes bácsit, ki mestere a szónak, 
s ura a lelkesítésnek, mily örömmel hallgattuk ? 
le se tudom írni.

Megemlékeztünk s áldást kértünk mind arra, 
a mi nagyon kedves szivünknek, és érdemes az 
Ur áldására ; eltettük a hazát, s annak minden be­
csületes, munkás, jó fiát, kívántuk szívből, hogy a 
szép egyetértés, moly most virágzik, sok jó gyü­
mölcsöket is teremjen hazánknak.

Egy szóval : úgy végeztük c hazafias czólú 
tisztelgésünket Mácsán, hogy emlékében örökre 
kedves és feledhetlcn lecml ottani pár jó óránk.— 
8 ha eddig csak tiszteltük jelöltünket, alkalmunk 
volt egészen szivünkhöz ölelni és megszeretni, és 

tét dicső kis feleségével együtt, mely a Dogen- 
íeld grófi család virágja, és igy kedves magyar 
hazánk pünkösdi rózsája!

Még is szép ez a hazaszeretet gyakorlása már 
csak azért is, mert testvéri koszorúba egyesíti a 
papot a harangozóval, s grófja asztalánál egyesíti 
a szegény volt jobbágyot régi urával, mint ezt 
Ravasz uram becsületére váló háládatossággal fel- 
omlité, midőn áldomást ivott azokért, kik nagy ál­
dozattal magukhoz emeltek minden embert.

így tehát jogosan Collegánuk mondhatom én 
is Horvátit esperes urat, mint deputans társa, ha 
csak harangozó vagyok is máskor, ez a derék 
■nllega indítványozta, hogy először is rójjuk le a 
kegyelet adóját a haza vértanúi irányában is az­
zal, hogy látogassuk meg Daiujaniesunk és Lah- 
neriink sírját. — Mit meghatott kebellel teljesí­
tettünk is a park egyik léire eső szent helyén.

Mindezek után pedig örömmel és jó remény­
űvel — a választási viszontlátásig búcsúzva egy­
mástól haza kerültünk ki kapához, ki a kaptaíá 
hoz, ki pedig pennájához s más szerszámjához.

A további dolgokat is Ickürmölhutem majd 
iia szerkesztő uram kívánná, és ha nem akadna 
erre okosabb és különb ember nálamnál.

Éljen a haza, — de éljen annak minden 
munkás hű fia — s teliát szerkesztőm is.

Bütyök Mátyás.

Az orosházai szabadelvű párttá egyesült 
polgárok követválasztási dala.

Jó hazánknak sok baja van barátom!
Ádáz sorsát könnyes szemekkel látom,
Jóllétéért szívesen munkálkodom 
S ha szükséges, éltemet is áldozom.

A jó isten támasztott most oly vezért 
Ki szembe száll minden bajjal a honért 
Zászlójára azt irta : „Egyesüljünk*
Mert igy minden bajt dicsőén legyőzünk.

Gyere pajtás ide álljunk harezosnak,
Hagyjunk békét mostan a párttusáknak 
Együtt vivjuK ki a haza jóllétét 
A jó polgár lelkét is adja ezért 1

Adjunk tehát mi is oly jó követet 
Ki e czélra szivböl mindent elkövet,
Szép készültség, s ifjú munka erővel,
Bizton tudjuk becsülettel képvisel.

És ez nem más mint gróf Károlyi libor 
Kit óhatjva vár szabadelvű tábor,
Hogy harczoljak a honszorelem harczát 
S boldogítsák szent munkával a hazát.

Isten áldja s tartsa meg öt sokáig 
Az ember-kor legvégső határáig,
Hogy élvezze küzdelmei gyümölcsét,
Jogaink és elveinknek győzelmét.

Éljen követünk gróf Károlyi L /bor 
Legyen lelkes és erős mint a jó bor,
Ne lankadjon — soha cl no csüggedjen 
Örömünkre soká boldogul éljen :

dúdolja :
az öreg Bütyök.

Újdonságok.
— Kapunk t. előfizetőit ezennel felkérjük, 

hogy a közelgő félév alkalmából előfizetéseiket 
megujitni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében lenakadás legyen. Az előfizetési teltételek a 
lap homlokán olvashatók.

Ay A mait hét legérdekesebb eseményét Gyu­
lán kétségtelenül a képviselöjeiólés képező. — A 
„Királyiban mintegy nohány szazra menő polgár 
volt jelen, kik előtt Ladies György ur előadván 
a választásra vonatkozó újabb törvényeket, loke- 
betöleg egyetértő, barátságos, egységes magatar­
tásra hívta lel a választókat. Azután ugyancsak ö 
mc'választatott az értekezlet elnökéül, miután 
egyszersmind kimondatott, hogy ez alkalommal a 

ülni szabadelvű párt L megalakult. Ludroíly
( <=*

Károly ügyvéd ur Beliczey Rezsőt ajánlja újra a 
képviselőségre jelöltnek, mig másrészről Hoffmann 
József — gróf Wenkheim Frigyest lépteté fel és 
hozta javaslatba mint számos elvtársainak szabad­
elvű párti képviselő jelöltjét. Erre élénk vita fej­
lődött ki, melyben mindkét oldalról többen vettek 
részt; a hangulat zajos, esetenként már némilg in- 

erültté is lön. — Végre szép mérséklettel meg­
találta mégis a középutat az értekezlet; az mon­
datván ki ugyanis végzésül, hogy mindkét jelölt­
höz menesztessék küldöttség, moly nekik a jelö­
lést hiríil ad ja, és őket a képviselőségre felkérje ; 
s mindkét küldöttség f. hó 20-án vagyis ma dél- 
ítán 4 órakor adja elő eljárása eredményét a 
„Királyiban a választóknak, a mikor a valódi 
jelölt kikiáltás aztán meg fog történni. — Hétfőn 
lélután indult ki a két küldöttség a városházától, 
mindkét félhez a választók szabad csatlakozásával. 
Gróf Wenckheim Frigyeshez 25—30 kocsi ment; 
a gróf igen szívesen fogadta a küldöttséget, meg­
köszönte a bizalmat, kijelenté, hogy ö mindig sza­
badelvű volt. most is és jövőben is a szabadelvű 
párthoz fog tartozni; örömmel látta, hogy a kül­
döttség tagjai nagyobbrészt azokból állanak, ki­
ket ti év előtt nem volt szerencsés párthívei közé 
számítani; de mert nem akarja, hogy személye 
újabb szakadás és izgalmakra adjon okot, a kép­
viselő jelöltséget nem fogadta el. — — (így áll a 
dolog, s a „B’késm. Közi.“ nem jól értesülve 
hozta gyulai levelezőjétől, hogy a gróf ur a je­
löltséget nem fogadta cl, hanem ha megválasztják, 
azt elfogadja, mert ezt se nem mondta, se nem 
tenné.) — Beliczey Rezső úrhoz mintegy 20—24 
kocsi ment, ki is megköszönvén párthiveinek bi 
zad mát, a jelöltséget elfogadá. — Hogy mire fog 
íz ügy eldőlni, a mai nap határozza cl.

\ vL orosházi, bánfalvi és komlósi beszün­
teti c/.éhektöl, a megyei múzeum közelebbről 4 
pecsétnyomót és 2 eredeti „kutyabör“ diplomát 
nyert a?, alispáni hivatal utján.

\ A né met. városi gyermek-zenekar a gyulai 
promonád térzenéjén a múlt szerdán mutatta be 
magát. Sok darabot köztök csárdásokat is tudnak 
már, és igen jól játszanak. Hanem mi még nem 
vagyunk oly nagyvárosiasak hogy a térzenét esti 
tj órakor tarthatnánk, mert ekkor még közönsé- 

Linknek — már t. i. a mely a térzenéket legin­
kább látogatja, — otthon van dolga és nem jár 
zenét hallgatni: — kérjük azért a karmester urat 
hogy a térzenék tartását a helyi viszonyok meg­
figyelésével tegye át ö is 8 óra utánra.

— Ilii- szerint Aradról az általánosan ismert 
fogorvos Dr. Morgenstern A. II. közelebbről Gyu­
lára érkezik és a „Magyar király“ szállodában 
iccml szállva, a hol véle értekezhetni. — Fogfá­
jásban szenvedőknek ajánljuk a nevezett orvost fi- 

yelmökbe.
— A méterrendszer ellensége. Nagyságos Va­

dász Manó tanfelügyelő ur f. hó 7-én Gyoma vá­
rosát szerencse tette látogatásával, s ezen napon 
a ref. iskolafelügyelö ur megbízottja Zöld József 
lelkész, és az egyháztól kiküldött Csapó Mihály 
gondnok kíséretében Portörö János leánytanitó is­
koláját is meglátogatta, s midőn ö nagysága em­
lített tanitó tanítványaitól a méterrendszerböl is 
óhajtott egyetmást kérdezni, a tanitó ily szavakat 
hallatott: „Kérem ezt még nem vettük fel a tan­
tárgyak közzé, még nem tanítjuk.“ De kérem, 
úgymond a tanfelügyelő, a központi iskolákban 
ezen tantárgyból kérdeztem, s a sikerről meggyő­
ződtem. Ezt hallva a tanitó, igy felelt: az nem le­
het, az lehetetlen. Mire ö nagysága látva, hogy 
embere vele és a küldöttekkel szemben nagy pes- 
simista, szem előtt tartva ama régi közmondást 
„Az okosabb enged“ elhallgatott. A tanügy érdé 
kében szükségesnek láttuk e lefolyt körülményt 
szellőztetni, illetve szélesebb körben megismertet 
ni, annyival is inkább, mert egy tanitó ilynemű 
eljárása a XlX-ik század utolsó felében valóságos 
seandaluin, különösen ha meggondoljuk azt, hogy 
ennek a bátor tanítónak éppen úgy mint tanitó 
társainak a nem rég tartott tanitói-értekezlct al­
kalmából tudnia kell arról, hogy a méterrendszer 
tanítása a többi tantárgyak keretébe fölvétetett 
azt sem szabad felednie mint tanítónak, hogy a 
jövő évben a méterrendszer alapján mérünk, de 
iia már ezekről nem akar tudni, legalább azt 
figyelembe kell vala vennie, hogy a tanfelügyelő 
ur a népiskolákban látottakat és hallottakat a fe 
lettes hatósághoz beterjeszti, ott tapasztalata ered­
ményéről szamot adand. Vájjon miért oompromit 
tálja tehát egy néptanító maga magát, illetékes 
hatóságát és kariársait? Ajánljuk, hogy az illető 
barátkozzék meg a méterrendszer eszméjével!!!

A gyomai levelező.
— A szarvasi fogynia, ifjúság ez évi köz

vizsgája jun. 22-én lesz, mely nap este 8 órakor 
a búcsúzó fiatalság hangversenyt tart ; — junius 
23—24-kón fötdö Dr. Szeberényi Gusztáv vezeté­
se mellett az érettségi vizsga fog megtartatni.

— A követoálaszlási mozgalmak Szarvason 
élénkek, de uetu érdekesek, b. Podmaniczky, mi 
vei a szarvasi bitó azt irta neki, hogy’ megjele­

nésekor nem lesz képes a népet féken tartani, 
későbbre hagyta lel magának a szerencsét válasz­
tóinak beszámolni. Kollár János pedig a jelöltsé­
get úgy fogadta el, hogv ö baloldali marad 
utolsó Ichelletéig, mert ő pártolja a függetlenséget! 
Mit mond erre a békésm. szabadelvű párt elnöke? 
ügy hallik, hogy jövő vasárnap Salacz Ferencz 
zászlója kitüzetik.

—g— Nagy Gábor ügyvédjelölt f. hó 7-én 
városi írnokká választatott meg Békésen.

— g— Á békési ifjúság a casinó nyári helyi­
ségében zártkörű nyári tánczvigalmat rendez e 
hó 24-én, mely az elöintézkedésekböi következ­
tetve igen fényesnek ígérkezik.

—g— A fegyverreli vigyázatlanság újabb ál­
dozata. Piszkai Mihály békési lakos e hó elején 
feleségét vigyázatlanságból hasba lőtte ; minek kö­
vetkeztében az t.!. az asszony szörnyet balt ; teme­
tése nagyszámú résztvevők kíséretében ment végbe, 

— Orosházán múlt vasárnap volt a követje­
lölés. Reggel már osztogattak egy otromba kortes­
verset, mely szerzőjének szcllemtelenscgéröl tesz 
szóló tanúbizonyságot, s még a legegyszerűbb pa­
raszt Ízlést som elégíthetett ki. Legnagyobb lefű­
zés volt azonban a szerzőre az, bogy a kinek ér­
dekében Íratott az irkafirka, az maga is gr. Ká­
rolyi Tibort éltette, tehát azt, akit a kortes le 
akart rántani. Föltényi Ignácz ur valóban a párt 
hálájára tette magát érdemessé, midőn a szakadást 
hazafias lélekkel megelőzni törekedett, nevének a 
jelöltek sorából való kitöröltetése által. Ugv szin­
tén Beliczey István ur is, ki nevének hangoztatá­
sa után szintén gr. Károlyi Tibort ajánlotta. — 
A szélsö-balpárt erősen dolgozik.

Jhjomán hasonlóképen múlt vasárnap volt 
a jelölés, mely alkalommal a szabadelvű párt több­
sége 'apunk t. szerkesztőjét tűzte ki képviselő 
jelöltnek ; egy tekintélyes rész azonban még Eör- 
lugh Frigyes ur személyéhez ragaszkodik. A vá­
lasztás jul. 5-én lesz.

— B.-Csabán f. é. jul. 1-én a „Széchényi 
igeiben“ egy zártkörű s jótékony czélu tánezvi- 

galom fog tart itni, mely annál inkább érdekesnek 
Ígérkezik, mivel ugyanaz nap lesz a követ válasz­
tás is.

— Kedden egy 0 tagból álló küldöttség járt 
Csabán a gyomai választó két ületbíil, hogy a ..Bé­
kés“ szerkesztőjét a képviselöjelöltség elfoga fiijá­
ra felkérjék. Azon viszonynál fogva, melyben mint 
újdondász a szerkesztőhöz állunk, tartózkodnunk 
kell minden megjegyzéstől s csak is a tényt em­
lítjük, hogy Zsilinszky ur a jelültetést elfogadta. 
Este szép közönség jelenlétében banquet volt a 
„Fiume“ szálloda udvari terrasszán, hol számos 
szellemdus toasztott lehetett hallani. A jelölt ur 
jun. 20-kán Gyomán és Endrödön tartja programra 
beszédét, honnet aztán a kerület minden községét 
megfogja látogatni.

— Az evang. népiskolai nyilvános vizsgála­
tok Csabán a múlt hét folytán mindennap délelőtt 
és délután tartattak. A gyermekek általában értel­
mes feleleteket adtak, miért a tanitó urak hálás 
elismerést érdemelnek. Megható volt többek kö­
zött Vozárik Pál vizsgája, a ki már 50 év óta 
tanít ugyanazon egyházban, s igy ha a félévi vizs­
gálatokat is számítjuk, akkor most már a 100-dik 
vizsgát tette le tanítványaival. A ki ennyi ideig 
fárad a nevelés szent ügye körül, az megérdemli 
a nyugalmat és a hálát.

— Számadás a folyó évi május hó 30-án az 
orosházi önkéntes tűzoltó egylet saját pénztárának 
gyarapítására rendezett tánezvigaiom bevételei és 
kiadásairól: összes jövedelem 1G8 frt 10 kr, kia­
dás 65 frt 7 kr, tiszta jövedelem 103 frt 3 kr. felülfizet­
tek : Szabó Sándor öt) kr, Eördögh Lajos 50 kr, 
Vandlik János 50 kr, Práznovszky Gyula 50 kr. 
Hegedűs József 1 frt 50 kr, Herczegh Géza 2 frt, 
Ravasz Ferencz 50 kr, Csmela János 50 kr, Sülé 
Ferencz 50 kr, Rajky József 50 kr, Mihályi Ágos­
ton 4 frt, Krishabor Mór 50 kr, Lavatka N. 50 kr, 
Raisz Simon 50 kr, Szeberényi József 1 frt, N. N. 
50 kr, Endrey Antal 50 kr, Siile Pál 50 kr, Dáni 
József 1 frt 50 kr, Mikita N. 50 kr. Torkos Ká­
roly 50 kr, lloltzor István 50 kr, Holler Agoít 
1 ii*t 50 kr, Kubinszky Edéné 50 kr, Pozsgai Ká­
roly 50 kr, Rósen Herman 1 Irt, Bayer István 50 
kr, Vartus Lázárnó 1 frt, Harsány! Sándor 1 frt, 
Mayer Mór 50 kr, Torkos Imre 50 kr, Józsa La­
jos 1 Irt, GottsUg István 50 kr, Fischer Ignácz 
50 kr, Neustä-11 Gyula 50 kr. Subkógel Károly 
50 kr, Svciger Miksa 5u kr, Zilahy László 1 frt, Gab- 
nay Mihály 50 kr, Stenitz N. 50 kr, Szikula And­
rás 1 frt, Sobkégel István 1 frt, Déghy Gyula Ő(» 
kr, Országú Lajos 50 kr, Németh István 50, Ró4 
zsa József 50 kr, Cziminer N. 1 Irt, V itéz Ferencz 
50 kr, Reis Ignácz 50 kr, Buta Mihály 50 kr, Ko- 
valtsik Józseí 1 írt, Singer Miksa 50 Kr, Medvecz- 
ky Henrik 1 frt, Klein Albert 3 frt, Jeszenszky 
Miklós 1 frí, Görczi Ferencz 1 frt, László Elek 1 
frt, Koukolos Józseí 10 kr, Simonovics János 1 
frt, Fischer J.gn. 50 kr Augusztini Albert 2 frt, 
Ki«s Istvánná 50 kv, StcvuEucz János 50 kr, Rock



Márton 50 kr, Túró István 50 kr, lleisingcr Fe­
renci 1 írt, Braun Mór 50 kr, N. N. 5 Irt.

Kelt Orosházán 1875. június hó 10.
Herczegli Géza.
bállbizottsági elnök.

Jegyzéke a b.-gyulai kir. törvényszéknél 1875. Ju­
nius 21. s kővetkező napjain előadandó bűn- és polgári 
ügyeknek. Előadó: Nogall. Junius 21. 24t». Lutyk«* József 
váltóhamisítás. 24b. Tóth Lajos és t> társa tol vaj Lás es or­
gazdaság 250. Novak Pál es társa súlyos testi sértés. 2-> 1 
Nádházi János gyujtogatási biinkisérlet. 1 **21 Petroj Mi- 
kolaj tolvajság. Eloado Huszka. 1071. Ollar Smsanmmak 
K rizsán Flora elleni 1 „ t elek föld tulajdona s költségek 
iránti pere. 4141. F\ner Józsefnek Kepes Jozset • l'eui 140 
frt tőketartozás, s jár. iránti perc. 7J.il. Labor Mihálynak 
Csicscl Mária elleni a csabai 103 b. ház es kon m: áta­
dása iránti pere. HUN), Méhes Lajos mint az emlrodi ,u 
vapénztár képviselőjének I Imiva Imre • • • r«leklar> ti *• I- 
leni Hl5 trt s jár. iránti pere. 4Ö01. B:m\ai Sándornak 
Kadasdy Sándor elleni >00 trt f■ >k- s jár -unti pere ! b1 
adó: Teleszky. 3870. Kelemen Sándornak özv. Kelemen 
Istvánná és társai elleni legelojárnndv -ug atad.r-a <■; ha 
ezonvótele iránti pere. 4193 A klán Mihály es társainak 
özv. Akhm Istvánná elleni hagyatéki inp. itlmok ' jai nan 
ti pere. 4105. Kis Xntal es neje esod'ipv- ben a kov«-h !- 
f»ek osztályzása 1210. Huh>g Janó-; «•. társainak K dog 
József elleni oroksvgi oszt a 1) n •/ jii iránti pen 121<>. 
Hajdú György és társainak Túrd a Judith es tarsai elleni 
örökötödési pere. 4307». Molnár Katalin es társainak Mol­
nár Lázár és társai elleni örök ségi osztályrész s jar. Iran 
ti pere. 4407. Kiró Bálintnak L. Molnár Katalin elb-ui va­
ló pere. 4410. Horvath Mihálynak, Haisanvi Hoz.dia <•! 
leni való pere. 441 >. Varró Judithnak. Budai János ellem 
váló pere. 452-'. Kiss Fereiieznciick, B. I ytikodi hí rem /, 
és tarsai elleni vagyon közösség megszuutetese s jár. iran- 
ti pere. 4540. Kiszely Mihálynak, Kiszely Pal es társai

elleni 350 írt s jár. iránti pere. 5389. Ádász Erzsébetnek 
Zalai József elleni váló pere.

Irodalom és művészet.
— Vettük a ,,Divat-Nefelejtsu előfizetési fölhívását 

a második félévre. Örömmel látjuk ezen előfizetési fölhí­
vásban a szerkesztő által megemlítve azt, hogy a „Divat - 
Nefelejts“ a két lap egyesítése óta, mind nagyobb érde­
keltségnek és elterjedésnek örvend a müveit magyar női 
közönség körében. Mégis érdemli azt, mert a mell itt, hogy 
díszes divatmellékletei kitűnőek, béltartalma oly gonddal 
van összeáll is va, hogy nem csak .i nagy közönség igényei­
nek telel meg tökéletesen, de a kritikát is kielégíti, miről, 
eléggé tanúskodik jeles irodalmi es kritikai szaklapunk, a 
Figyelő, melynek f. évi 20. számában, h lapszemlében 
többek közt ezeket olvassuk : A .Divat Nefelejts“ egye 
sült szépirodalmi es divatköz hány néhány újabb szama fek­
szik előttünk s jónak tartjuk róla megemlékezni, mint 
oly vállalatokról, melv szerkesztőjének 1> e e s u 1|, «• r c, 
az irodai o in u a k pedig tiszte ; s e g e r e válik. 11« 
:iz iig)esült közlöny czime kissé idegenszeniuek hangzik is. 
mi nem tartozunk azok közzé, kik a szavak „ogesz tarkabu“ 
kapaszkodunk, de szívesebben nézzük a tartalmat, ne ly 
az idő szerint jobban meglelel igényeinknek, mint a ha­
sonló vállalatok irány tabum 1 össze halmozott közleményei. 
A mi a ,.Di\at-N»T«*lojlsli-m*l előszűr is kellemesen lepi 
meg az olvasót, az. hogy e lapnak iránya van. tisztánál 
lanak előttünk törekvéséi, s a könnyebb szépirodalmi köz- 
lcinenveket. oly ügyesen keveri komolyabb hangú czikkek­
kel. hogy ez jóformán hadi cselnek tetszik a jobb ízles 
vidékében.

A rendszer melyet Friebeisz Ferencz a szer­
kesztőség körül megállapított, nem chab 1 onsze- 
ru nem pedáns, és ep oly kevéssé unalmas és fá­
rasztó. Ha van jó vagy alkalomszerű irányczikk: közöl 
irányezikket, többnyire olyanokat, melyek kell, hogy mű­
veltebb lelkű nőinket érdekeljék; igy ismertette a vezér- 
czikk újabban az angol high-life életét otthon és e társa­
ságban, továbbá több czikkben Stuart Millt, a nő kérdés 
egyik legjelesebb előharezosát.

A lap tárcza rovata változatos, s midőn Bulyovsz 
ky Gyulától könynyedén és szellemdusan irt heti tár- 
ezáknt közöl, ugyanakkor gonddal és tanulmanynyal ké­
szít ott műtörténelmi, zenei aesthetikai, irodalmi tárezákat ad.

Sz.(:]>irotlalmi koz leinényei alatt, a jobb Írok neveit
találják Ha a „Divat - Ne fel ejts4 azt a fáradságot venné
maijának, hogy az ehmtiTvlhalltin talányokat s divatköz-
h'uiényck .•1 a b < ó it okra szőri tana. oly tartalmú lap lenne,
méltót ji •len i n »dalmi viszonyaink közt, a divatlapok
előtt III i i! 1 m 1II1 a 1 lehet f< > lm u t a t n i. 1 )•* igy j"
az, és mt■g.u-ch-1mii a no í közöusc•g partfogasát, valamint a
kritika mi,-Itala- at is.

Mi is ahinjuk ■ sorokat, meri a Divat-Nefelejcsről
elmondhat juk. hogy sz­e pírod almi es divatlapjaink között
ritkít ja i> árjái, iléül csa k ház.inklban, liánéin a külföldön is,
mert az ily -Iniga mell«•kletekkel kiadott lapok, rendesen
e.'.ik havem kint kétszer jelennek meg, és épen azért, mert
melleklel 1 •ik fid eines köItséggel j;«rnak, a lap béltartalmára,
.1 í&é[»iro dalmi vészre cs4ak kévés gondot fordítanak.

A Divat N. ft;lőjes“ egy Tökéletes heti lap. mely
12 fi tért ■ven at csekély k ivétellel mind azt nyújtja
előfizetőinek, mit eddig egy szépirodalmi hetilap és egy

„Bazár*-féle kéthetes divatlap együtt 22 írtért adtak.
A „Divat-Nefelejts“ egy éven át 24 Bazár­

féle képes számot és 52 szépirodalmi számotad, 
e mellett. 24 pompás, színezett, aczélnyoma tu di- 
divatképet, 12 nagy mellékletet szabásokkal s 
egyél) minta-rajzokkal, természeti nagyságban 
kivágott, eredeti szabás mintákat és időnkint 
rendkívüli mellékletet gyönyörűen színezett
női kéziül unkák rajzaival.

A „Divat-Nefelejts" megjelen minden vasárnap vá­
logatott szépirodalmi részszel és dús melléklettel. Előfize­
téseket elfogad minden postahivatal, Budapesten a kiadó- 
hivatal Seliestyéntér I., szám a. félévre fi frt. negyedévre 
1$ írtért

Nyílttól*. )
Alólirottak bizonyságot teszünk arról, hogy a 

Schröder Kornél és Alt-ser János urak közt f. 
évi junius hó 17-én este. Gyulán, a térzene alkal­
mával és helyén felmerült affaire-böl kifolyólag, a 
Schröder Kornél ur részéről — a lovaglás elég­
tétel iránt megindított eljárás, Alcser János ur hatá­
rozott megtagadása miatt, eredményre nein vezetett 

B.-Gyulán 1875. június hó 18-án.
Szilágyi László Gallarz János

ügyvéd kir. mérnök.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztő.

Anatheriii-szájviz

. I Lyukas fogak kitöltésére
4 I hatásosabb és jobb szer nines, mint dr. Popp J. G. jLL, 

es. kir. udv. fogorvos fog pl om buja (Becs, Stadt, Bog-ß 
1 I n er gas se Nr. 2.), melyet mindenki maga egész. k«»ny- gy 
4 I nyeli és fájdalom nélkül a lyukas fogba illes/th 

, mely aztán szilárdul a íogmaradókkal és foghus
* 1 összeforrva, a fog tovább romlását meggátolja $
á I fájdalmat megszünteti. (2) 11 2<»

Dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvostól.I 
Becsben, Stadt Bognergasso Nr. 2.

üvegekben I frt 40 kr a legkitűnőbb szer csúzos 
0 ' íogtajdalmakban, gyuladásukual, a foghus daganatai- 
á j es sebeinél; fölolvasztja a létező fogkövet es meg­

akadályozza annak uj képződését ; az. ínugu fogakat 
0 ' a foghus erösitése által szilárdítja; s midőn a tóga- 
ál kát es foghus minden ártalmas anyagtól megtisztítja 

! a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz és már rö- 
0 ' vid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot

\ J Anatherin-fogpasta
Dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvos Becsben.

* * Ezen készítmény a lehelet frisseseget és tisztaságát _ 
m I fenntartja, azonkívül a fogaknak ln» fehérséget kölesé»-at

, I noz, azok romlását megakadályozza ésaíoghusterosbiti

Dr. Popp J. H. íiövéuy-fogpora.%

4c A fogakat oly szépen tisztítja, hogy annak V»
naponkénti használata áltál nemcsak a közönséges 

em a fogak zománca és ti- 
tökéletesbül.

nemcsak
fogkö eltavulittatik. hanem a fogak zománca és ti- 
nomsaga is mindinkább tökcletesbül. 3^

RAKTÁRAK: Gyulán; Urley István és Winkler| 
Ferencz gyógyszerészeknél. Békésén; Benedikt y i 
József gyógyszerésznél. Csabán: \ arságh Bél« ^ ^ 
gyógyszerésznél. 8 imán don: t'siky M gyógysz.-jp^ 
nel. U r os h á z á n Mmiveczky K . gyogyhz.-nel. 
Pan kot án . Tárni <'. gyógysz-m*l. Mezu-!lc-Q 
rényben; Nárczisz Janos gyogyszerusznul. X*
Gyulán: Szmetán Fülöp fűszerkereskedeseben.

X-f: 
XX 5 
X^ 
XX E 
X ~ 
XX 
X 
XX 
X

Fiók-üzletünkben a városházával szemben
ajánljuk a nagyérdemű közönségnek legújabb

disz, iiorinbergi, szövött és rövidárukat;
továbbá mindenféle selyem, bársony, atlasz és laille szalagokat min­

den színben és szélességben ; — csipkéket, rojtokat, hímzett szegélyeket 
és betéteket, mouslin, moll, creppe-lisse, chitlou, tüllanglais, blond, nyári 
keztyű, harisnya és nyakkendőket.

Tajték szivar-szipkákat, pipákat, pipaszárakat, pénz-, és szivartáská­
kat, séta-pákzákat, tolikéseket, kefe, fésű és illatszereket, legyezőket, kéz­
karikákat, broseh és fülbevalókat, harisnyaköt okot., és sok számos más 
ily lóle tárgyakat

darabonként 27 krajezárért.
I gyanott ajánljuk egyszersmind nagy raktárunkat hölgy, úri CS 

gyermek-czi pukk el : úgy szinte a legújabb nemez- és szalma-kalapok­
kal. a legjHiányosabb árakon.

Vidéki megrendelések gyorsan utánvétel mellett eszközöltetnek.

Eladó tenym svajezi bika.
Kam úton báró Wenckheim Viktor ur 

ő méltósága birtokán egy, két éves veres 
tarka bika bármikor megvehető.

Vetsey László,
1—3 (S3) szamtart«'.

c-t-
XX

Teljes tisztelettel

1 — 10 (80) Silberstein testvérek
Oynlan.

:<ív kriij oza ros foaz;í r

Hirdetés.
A n.-szalontai társulati g<"lz- 

maloninál egy tökéletesen jó ál­
lapotban levő 32 lóerejű

fekvő gőzgép
I szervlvénveivel együtt jutányos ár- 
I ért eladó. E végett értekezni lehet 
I alólirottal N.-Szalontán.
I Szathmáry Zsigmond,
j 1—3 (84) gőzmalmi felügyelő.
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Hirdetmény.
Makó város tulajdonához tartozó 454 Uj0/i60o 

catastvalis holdat tevéi kaszaperi puszta birtok 
1875. é\i október hó 1-ső napjától kezdve íólvo 
évi július 1 ió 15-ik napján didelőtt í* órakor Ma­
kón a városházánál tartandó nvilvános árverésen 
hat egvniásutcíu következő évekre egv tagban ha­
szonbérbe fog adatni.

Az árverési teltételek a polgármesteri hivatal­
ban megtekinthetők.

Kelt Makó város képviselő testületének 1875. 
évi junius hó 5-ik napján tartott gyűléséből.

JllliŰSZ B. polgúrnagy.
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Állomás kerestetik!
Egy 28 éves nőtlen fiatal ember, a ki 8 esz­

tendeig mint nevelő legjobb sikerrel működött; kí­
ván ugyan e szakmában egy úri családnál alkal­
mazását.

Továbbá minden gazdaságnál előforduló teen­
dőkkel ismeretes, miután a nevelészeti pályáját bir­
tokos uraknál végezte, és ugyanabban magát gya­
korolta. — Egyébiránt, ha netalán a múltjával 
nem ellenkező más foglalkozás kínálkoznék, kész 
az illető azt is elvállalni.

Tudakozódhatni B.-K villán, Poste restante 
1—2 (81) L. T.+

*

Földbérbeadás!!
Mező-Bert-ayi és gyomai vasúti állomásoktól egy 

órai távolságra esó', mintegy 2UU hold szántóföld, 80 
hold kaszálló és 80 hold legelőből álló úgy nevezett íél- 
lialun összesen 360 hold birtok, gazdasági épületek­
kel úri és cseléd lakrészekkel, kertel 3 vagy 6 évre ha­
szonbérbe kiadó. A feltételek alólirt tulajdonosnál Béké­
sen megtudhatók — Békésen, junius 11. 1875.

2—3 (8o) Déry István.
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Naponta friss és jő

barna és feh.éretoto

házi kenyér
jutányos áron mindenkor kapható Ka.ud.GrS2 ZsigHlOIld 

ur kereskedésében Gyulán, Beliczey féle liázban a búza 
téren. 1—* (85)

B.-tiyuláu, 1875. Nyomatott a kiadó tulajdonos Dobay János könyvnyomdájában.


